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7ήμερη εκδρομή στον ΠΟΝΤΟ 

ΣΑΦΡΑΜΠΟΛΗ-ΣΑΜΨΟΥΝΤΑ-ΟΡΝΤΟΥ 

ΚΕΡΑΣΟΥΝΤΑ  

ΤΡΙΠΟΛΗ-ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ- ΠΑΝΑΓΙΑ 

ΣΟΥΜΕΛΑ-ΑΜΑΣΕΙΑ 
 

Αναχώρηση: ΔΕΥΤΕΡΑ 25 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2023 

 

1η Μέρα: 25/09/23 Ορεστιάδα – Σαφράμπολη 
Αναχώρηση νωρίς το πρωί, έλεγχος στο τελωνείο Καστανεών, στάση στο κατάστημα αφορολογήτων ειδών, 

διέλευση Τουρκικού τελωνείου και μέσω Αδριανούπολης – Κωνσταντινούπολης και με τις απαραίτητες στάσεις, 

άφιξη το απόγευμα στην πανέμορφη και γραφική ΣΑΦΡΑΜΠΟΛΗ με τα διατηρητέα σπίτια. Τακτοποίηση στο 

ξενοδοχείο. Μία βόλτα στα πλακόστρωτα δρομάκια με την ιδιαίτερη αρχιτεκτονική της θα μας ενθουσιάσει και θα 

μας ταξιδέψει σε άλλες εποχές βλέποντας τα πλούσια κονάκια των Ελλήνων εμπόρων και Τραπεζιτών.  Θα δούμε 

την Ελληνική συνοικία την παλιά Μητρόπολη και θα έχουμε χρόνο να ψωνίσουμε Σαφράν και τα διάσημα 

λουκούμια της Πόλης. Επιστροφή στο ξενοδοχείο Δείπνο, διανυκτέρευση. (HOTEL ZALIFRE 3*) 

 

2η Μέρα: 26/09/23 Σαφράμπολη – Σινώνπη - Σαμψούντα 
Ξύπνημα, πρωινό στο ξενοδοχείο.Αναχώρηση για την όμορφη Σινώπη όπου θα δούμε το αρχαιολογικό μουσείο με 

ελληνικές αρχαιότητες και εξαιρετικής τέχνης βυζαντινές εικόνες από χριστιανικές εκκλησίες, το άγαλμα του 

Διογένη του Σινωπέα, (φέρεται να γεννήθηκε στη Σινώπη περίπου το 412 Π.Χ) καθώς και τα παραθαλάσσια τείχη 

της πόλης. Γεύμα στην πανέμορφη παραλία της Σινώπης και θα συνεχίσουμε για την Σαμψούντα την αρχαία 

Αμισό. Φθάνοντας θα κάνουμε περιήγηση στην όμορφη πόλη θαυμάζοντας τα εναπομείναντα παλιά αρχοντικά, 

νεοκλασικά κτίρια Ελλήνων και Αρμενίων. Ελεύθερος χρόνος στην πόλη τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, δείπνο 

διανυκτέρευση. (HOTEL ANEMON 5*) 

 

 

3η Μέρα: 27/09/23 Σαμψούντα – Ορντού – Κερασούντα – Τραπεζούντα 
Πρόγευμα στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για Μπάφρα και από εκεί για την Ορντού την παλιά Κατύωρα. Θα  

επισκεφτούμε  τον  Ιερό  Ναό  της    Υπαπαντής και  θα  κάνουμε  βόλτα  στα  Ελληνικά  σπίτια της Ορντού.  

Μετά  τον  ελεύθερο  χρόνο  μας  συνεχίζουμε  τον  δρόμο  μας  για  την  Κερασούντα,  θαυμάζοντας  από  την  μια 

 πλευρά  του  δρόμου  την  Μαύρη  θάλασσα και  από  την  άλλη  το  υπέροχο  τοπίο  με  τις  ατέλειωτες  

φουντουκιές.  Στην   Κερασούντα  θα  επισκεφτούμε  τον  Ιερό  Ναό  του  Αγίου  Νικολάου  και  θα  εκπλαγούμε   

από  την  ομορφιά   και  την  θέα  των  Αρχοντικών   Ελληνικών  σπιτιών. Επόμενη  στάση  μας  στην  Τρίπολη  

στο  κάστρο  των  Κομνηνών. .  Συνεχίζοντας  καταλήγουμε στην καρδιά του Πόντου την αγαπημένη μας  

Τραπεζούντα. Το πρώτο που θα δούμε και στέκει περήφανο ακόμα, είναι το  Φροντιστήριο, το  μεγαλύτερο  και  

παλαιότερο  [1652]  ΕΛΛΗΝΙΚΟ  σχολείο  της  Ανατολής.   Ανάλογα με την ώρα άφιξης, θα συνεχίσουμε την 

περιήγηση μας και αργότερα άφιξη στο ξενοδοχείο μας. Δείπνο  και  Διανυκτέρευση. (HOTEL USTA 4* 

κεντρικό) 

 

4η Μέρα: 28/09/23 Τραπεζούντα- Παναγία Σουμελά – Τραπεζούντα 
Μετά το πρωινό μας  παίρνουμε  τον  ανήφορο  του  Όρους  Μελά  για  να  φτάσουμε  στην  Παναγία μας που 

είναι  κτισμένη  πάνω  σε  απότομο  βράχο  με  1700  χρόνια  Πίστης, και  Ιστορίας  βαθειά  ριζωμένης  στην  

καρδιά  του  Ποντιακού  Ελληνισμού. (Σύμφωνα με την παράδοση, το 386 οι Αθηναίοι μοναχοί Βαρνάβας και 

Σωφρόνιος οδηγήθηκαν στις απρόσιτες βουνοκορφές του Πόντου μετά από αποκάλυψη της Παναγίας, με σκοπό να 

ιδρύσουν το μοναχικό της κατάλυμα Οι μοναχοί έκτισαν με τη συμπαράσταση της γειτονικής μονής Βαζελώνα κελί και 

στη συνέχεια εκκλησία μέσα στη σπηλιά, στην οποία είχε μεταφερθεί θαυματουργικά η εικόνα Η μονή κατά καιρούς 

υπέφερε από τις επιδρομές των μη-Ορθοδόξων και των κλεπτών, εξ αιτίας της φήμης και του πλούτου που απέκτησε. 

Μερικά περιστατικά συνδέονται και με θαυματουργικές επεμβάσεις της Παναγίας για τη σωτηρία του μοναστηριού. Σε 

κάποια από αυτές τις επιδρομές λεηλατήθηκε από ληστές και σύμφωνα πάντα με την παράδοση, καταστράφηκε, για να  

 

https://el.wikipedia.org/wiki/386


 

 

ανασυσταθεί από τον Τραπεζούντιο Όσιο Χριστόφορο το 644. Τη μονή προίκισαν με μεγάλη περιουσία και πολλά 

προνόμια, κτήματα, αναθήματα και κειμήλια οι αυτοκράτορες του Βυζαντίου και αργότερα κυρίως οι αυτοκράτορες  

της Τραπεζούντας Ι. Προσκύνημα  και  ξενάγηση  στο  Ναό  Της  Παναγίας  που  είναι  μέσα  σε  σπηλιά και 

διακοσμημένος  από  άκρη  σε  άκρη  με  Αγιογραφίες. Ελεύθερος  χρόνος  για  να  απολαύσουμε  τη  μοναδική  

θέα  του  όρους  Μελά  με  το  φαράγγι  του  ποταμού Πυξίτη. Το απόγευμα θα επιστρέψουμε στην πόλη. (HOTEL 

USTA 4*) 

 

 

5η Μέρα:29/09/23 ΤΡΑΠΕΖΟΥΝΤΑ (περιήγηση) - Αργυρούπολη 
Πρωινό στο ξενοδοχείο. Ακολουθεί η περιήγηση της πόλης της Μικράς Ασίας, στις ακτές του Ευξείνου Πόντου.  

Ξεκινάμε με το μουσείο της Αγίας Σοφίας και συνεχίζουμε με το Ελληνικό Φροντιστήριο της Τραπεζούντας, το 

οποίο έχει χαρακτηριστεί «Φάρος της Ανατολής» και τη θερινή έπαυλη του τραπεζίτη Καπαγιαννίδη, στον λόφο 

Σοούκ Σου (Κρυονέρι), η οποία σήμερα ονομάζεται Ατατούρκ Κιοσκ. Θα δούμε ακόμη την Παναγία 

Χρυσοκέφαλου, τον Ναό του Αγ. Ευγένιου (πολιούχο της Τραπεζούντας) και κατόπιν απ’ τον λόφο Μπόζντεπε, 

στο Μίθριον Όρος, θα απολαύσουμε την πανοραμική θέα της πόλης και τη Μονή Θεοσκέπαστου. Συνεχίζοντας την 

περιήγησή μας θα δούμε το σπίτι της Μέριμνας των Ποντίων Κυριών, την τράπεζα Καπαγιαννίδη, που σήμερα 

φιλοξενεί την αίθουσα της τράπεζας Εργασίας και την τράπεζα Φωστηρόπουλου, όπου σήμερα βρίσκεται το 

ταχυδρομείο δεμάτων της Τουρκίας.  Ακολούθως συνεχίζουμε για την αρχαία Αργυρούπολη (Gumushane). Πόλη 

του νoμού Τραπεζούντας και έδρα της επαρχίας Χαλδίας, 100 χλμ νότια της Τραπεζούντας. Λεγόταν και 

Κιουμουσχανέ, σαν τόπος αργύρου, για τα πλούσια μεταλλεία αργύρου που είχε άλλοτε η πόλη και όλη η περιοχή.  

Θα δούμε την παλιά μητρόπολη, πολλές κατεστραμμένες εκκλησίες, σπίτια και λουτρά.  Επιστροφή στο 

ξενοδοχείο, χρόνος ελεύθερος για ξεκούραση.  Δείπνο, διανυκτέρευση. (HOTEL USTA 4*) 

 

 
6η Μέρα: 30/09/23 Τραπεζούντα – Αμάσεια – Σαμψούντα 
Μετά  το  πρωινό  αναχωρούμε προς την πολύ γνωστή  περιοχή της Ζύγανας. Το πέρασμα της Ζύγανας είναι ο 

αυχένας από τον μεσογειακό Πόντο στον Ηπειρωτικό. Μέχρι εκεί ανεβαίνουμε περίπου στα 1.500 υψόμετρο. 

Συνεχίζουμε  για  να  φτάσουμε  το  απόγευμα  στην  Αμάσεια - πατρίδα του Έλληνα γεωγράφου Στράβωνα. 

Πραγματικά  θα  εκπλαγείτε  από  την  ομορφιά  αυτής  της  πόλης, περιτριγυρισμένη  από  βουνά και  στη  μέση  

της ρέει  ο  ποταμός  Γεσίλ-Ιρμάκ (Ιρις - ποταμός).  Θα  δούμε  την  κεντρική  πλατεία, τα  δυο  κάστρα  της,  το  

ρωμαϊκό  και  το  ψηλότερο  στην  κορυφή, του Μεγάλου  Αλεξάνδρου. Στην  πλάγια  του  βουνού  (φαίνονται  

από  την  πόλη) υπάρχουν  οι  λαξευμένοι  στο  βράχο τάφοι των Βασιλέων ΜΗΘΡΗΔΑΤΩΝ. Κατά  μήκος  του  

ποταμού  θα  θαυμάσετε  τα  πανέμορφα  Ελληνικά  κονάκια. Εδώ θα βγάλουμε ίσως.. τις ωραιότερες φωτογραφίες 

του ταξιδιού μας. Συνεχίζουμε για Σαμψούντα. Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο, Δείπνο, Διανυκτέρευση. (HOTEL 

ANEMON 5*) 

 

7η Μέρα: 01/10/23 Σαμψούντα - Ορεστιάδα 

Ξύπνημα, πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχωρούμε  για  την επιστροφή μας,  διαμέσου  Μερφισούντα, και  αφού  

περάσουμε το μαγευτικό βουνό Μπολού  (Κλαυδιούπολις) και  Γκέρεντε,  θα  φτάσουμε  στην Κωνσταντινούπολη  

και θα συνεχίσουμε για την πόλη μας περνώντας από την 3η κρεμαστή γέφυρα του Βοσπόρου, Άφιξη στο τελωνείο 

Καστανεών, έλεγχος και το βράδυ άφιξη στην πόλη μας. 

 

Περιλαμβάνει: 
✓ Μεταφορά με πολυτελές πούλμαν του γραφείου μας. 

✓ Έξι διανυκτερεύσεις στα επιλεγμένα ξενοδοχεία με πρωινό και δείπνο καθημερινά. 

✓ Ξεναγήσεις σε όλη τη διάρκεια του ταξιδιού μας από Ελληνόφωνο διπλωματούχο ξεναγό. 

 

 

Δεν Περιλαμβάνει: 
➢ Μετακινήσεις με τοπικά μικρά λεωφορεία ντολμούζ (Για την μετάβαση στην Παναγία Σουμελά) 

➢ Ποτά στα γεύματα και επιπλέον γεύματα. 

➢ Είσοδοι στα Μουσεία. 

➢ Νυχτερινές διασκεδάσεις και ότι δεν αναφέρεται στο πρόγραμμα. 

 

 

Τιμή κατά άτομο 530 ΕΥΡΩ 

Τιμή μονόκλινου 740 ΕΥΡΩ  
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